

**ДО
НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ШУМЕН**

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от Даниела Русева –
Председател на Общински съвет - Шумен

ОТНОСНО: Удостояването на Георги Цветков
с почетно звание – втора степен - “НОСИТЕЛ НА
СРЕБЪРНА ЗНАЧКА НА ГРАД ШУМЕН”.

ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Георги Цветков е роден през 1921 г.
След завършване на висше образование в Софийския университет е работил като преподавател по български език и литература в различни училища на гр. Шумен. От 1960 г. до пенсионирането си е бил преподавател в Института за начални учители.

Участва в живота на Народно читалище «Добри Войников» близо половин век. Избран е в неговото ръководство през 1955 – 1965 г. и от 1991 г. до сега. През петдесетте години е бил ръководител на литературния кръжок «Вл. Маяковски» към читалището, прераснал по-късно в Дружество на писателите.

От средата на осемдесетте години ръководи клуба по краезнание в читалището. Сега е председател на Регионалното дружество на краеведите.

Има над 110 публикации в сборници от научни сесии и конференции, в юбилейните сборници, издадени по повод на 100 и 140 г. на читалището, на които е бил един от редакторите, в сп. «Начално образование», в. «Шуменска заря» и други издания.

Изнасял е доклади на научни форуми за Сава Доброплодни, Илия Блъсков, Никола Козлев, Стилиян Чилингиров, Христо Герчев и на други теми. Има отпечатани очерци за Боян Пенев, Васил Друмев, Георги Джумалиев, Стефан Станчев, Тодор Икономов, Трайко Симеонов, за преселниците от Дряновския край в шуменско и др.

Отпечатани са негови статии:

- за видните шуменци и работили в града ни дейци: Ангел Пискюлиев, Анастас Стоянов, д-р Вичо Панов, Димитраки Константинов, Едгар Блюмел, Жеко Спиридонов, Иван Моллов, Кирил Попов, Коста Дюгмеджиев, Марин Василев, Маринчо Бенли, Методи Попов, Нанчо Попович, Стефан Изворски, Христо Боянов, Царевна Миладинова;
- за писателите и книжовниците: Алеко Константинов, Асен Разцветников, Гео Милев, Димчо Дебелянов, Емануил Попдимитров, Найден Геров, Николай Некрасов, Никола Вапцаров, Николай Ракитин, Петко Славейков, Петър Берон, Ран Босилек, Стамен Пенчев, Стоян Михайловски, Фьодор Достоевски, Харалан Ангелов, Христо Г. Данов, Христо Смирненски, Цани Гинчев, Цанко Церковски, Юрий Венелин;
- за читалищните дейци: Никола Патоев, Тодор Джебаров и др.

Във връзка с гореизложеното, предлагам Общински съвет Шумен да

РЕШИ:

1. Присъжда почетно звание – втора степен – “НОСИТЕЛ НА СРЕБЪРНА ЗНАЧКА НА ГРАД ШУМЕН”, по чл. 37 от Статута на символите, почетните знаци и звания на Община Шумен, на Георги Цветков

**ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ШУМЕН:
/Д. Русева/**